Jméno: login: Predmét:

A. Pisemka z linearni algebry I, leden 2002 — pocetni ¢ast
Maz. pocet bodi 12

1. Pro které hodnoty parametru a € R ma matice A = inverzni matici? Vypoctéte ji. (2 body)

—
— = = Q
—=Q 2
Q2

1

— =

2. V R® popiste soustavou rovnic afinni podprostor (0,0,1,0,1) + «(0,1,0,—1,1) + 3(1,0,0,-2,3). (2 body)

3. V R* uvazujme rovinu p : (0,1,0,0) + «(1,1,0,0) + 3(1,0,1,0) a pifmku p : (0,0,0,1) + v(0,0,—1,1).
Najdéte pfimku g, kterd prochédzi pocatkem (0,0,0,0), protind rovinu p a pfimku p. Slovy popiSte struéné
postup a vypoctdte. (2 body)

4.V R* zjistéte vzdjemnou polohu roviny p : 2z — 29 + o3 = 1,21 — 3 + 74 = 3 a piimky p: (2,-1,0,3) +
a(l,4,2,1). (2 body)

5. Matice linedrniho zobrazeni f : Ry[z] — Ry[z] v bdzi o = (1,1 + z,2?%) je
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Najdéte matici (f)g s v bazi 8 = (1,z,1 + 2?).

(2 body)

6. Uvazujme linedrni zobrazeni f : R* — R*,

f(x1, 2,23, 04) = (¥1 + T2 + 273,221 — T2 + T3 + 374,371 + T2 + 473 + 224, T2 + T3 — T4).
Najdéte bazi Ker f a bézi Im f. (2 body)
Teoreticka ¢ast — pouze pro predmét M003
Maz. pocet bodu 8

1. Napiste definici linearniho obalu vektord vy, v, ..., vg. (1 bod)
2. Napiste Laplacetiv rozvoj determinantu podle 2. fadku. (1 bod)
3. Napiste matici pfechodu od baze a = (v1,v2,v3,v4) k bézi 8 = (v2,v4,v3,v1). (1 bod)
4. Které z axiomi vektorového prostoru nejsou splnény pro mnozinu V = R a operace a®z = a’z a Dy = +y?
(1 bod)
5. V R® uvedte jednoduchy piiklad dvou afinnich podprostortt dimenze 2 a 3, které jsou mimobé&zné. Mi-
mobé&znost dokazte. (1 bod)
6. Existuji soustavy rovnic Az = b a Az = ¢ o tfech neznamych, z nichz prvd ma pravé jedno feSeni a druhd
jich ma nekoneéné mnoho? Své tvrzeni dokazte. (1 bod)
7. Popiste viechny afinni podprostory v R3. (1 bod)
8. Necht f : U — V je linedrni zobrazeni a w1, us, ..., ur € U. Jsou-li f(u1), f(u2),-.., f(uy) linedrné nezivislé,

pak w1, us, ..., ur jsou rovnéz linedrné nezavislé. Dokazte. (1 bod)
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B. Pisemka z linearni algebry I, leden 2002 — pocetni ¢ast
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1. Pro které hodnoty parametru b € R m4 matice A = 11 p p | verzni matici? Vypoctéte ji. (2 body)
1 b b b
2. V R’ popiste soustavou rovnic afinni podprostor (0,1, —1,0,0) +«(1,3,0,—2,0) + 3(0,—1,0,1, —1). (2 body)

(
3. V R* uvazujme rovinu p : (0,0,1,0) + «(0,0,1,1) + 3(0,1,0,1) a pifmku p : (1,0,0,0) + v(-1,1,0,0).
Najdéte pfimku g, kterd prochédzi pocatkem (0,0,0,0), protind rovinu p a pfimku p. Slovy popiSte struéné
postup a vypoctdte. (2 body)

4.V R* zjistéte vzdjemnou polohu roviny p : 2z — 29 + o3 = 1,21 — 3 + 14 = 3 a piimky p: (2,-1,2,4) +
a(l1,4,2,3). (2 body)

5. Matice linedrniho zobrazeni f : Ry[z] — Ry[z] v bézi o = (1, z, 7 + 2?) je

(f)a,oz =

—_ O
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Najdéte matici (f)g,s v bazi 8 = (1,1 + z,2?).

(2 body)

6. Uvazujme linedrni zobrazeni f : R* — R*,

f(z1, @0, 23, 24) = (1 + 322 + 223 + T4,431 + d2o — day, — 21 + T3 + 224,220 + 223 + 224).
Najdéte bazi Ker f a bézi Im f. (2 body)
Teoreticka ¢ast — pouze pro predmét M003
Mazx. pocet bodi 8

1. Napiste definici sou¢tu dvou podprostorii ve vektorovém prostoru U. (1 bod)
2. Napiste Laplacetiv rozvoj determinantu podle 3. sloupce. (1 bod)
3. Napiste matici pfechodu od baze a = (v1,v2,v3,v4) k bézi 8 = (v3,v1,v4,v2). (1 bod)
4. Které z axiomu vektorového prostoru nejsou splnény pro mnozinu V' = R a operace a®z = —az a xdy = x+y?
(1 bod)
5. V R’ uvedte jednoduchy piiklad dvou afinnich podprostort dimenze 3, které jsou mimobézné. Mimob&znost
dokazte. (1 bod)
6. Necht f : U — V je linedrni zobrazeni a uy, us, ..., ur € U. Jsou-li f(uy), f(u2),..., f(ur) linedrné nezavislé,
pak w1, us, ..., ur jsou rovnéz linedrné nezavislé. Dokazte. (1 bod)
7. Napiste dvé vlastni podmnoziny R?, které jsou afinnimi podprostory a dvé, které jimi nejsou. (1 bod)

8. Existuji soustavy rovnic Ax = b a Ax = ¢ o tfech neznamych, z nichZz prva nema Zadné feSeni a druhd ma
pravé jedno? Své tvrzeni dokazte. (1 bod)



